
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ: ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ 

 

ΟΡΙΣΜΟΣ 

Οδοντίατρος είναι ο επαγγελματίας υγείας που ασχολείται με τη στοματική κοιλότητα και γενικότερα τη 
γναθοπροσωπική περιοχή του ανθρωπίνου σώματος. 

Πλεονεκτήματα Οδοντίατρος 

Παροχή υπηρεσίας προς άλλους: Ο οδοντίατρος θεραπεύει την στοματική υγεία και ανιχνεύει ασθένειες 
– συμπεριλαμβανομένου του καρκίνου και του καρδιαγγειακού συστήματος. Βοηθάει τους ανθρώπους να 
διατηρούν και να βελτιώνουν την στοματική υγεία, την ποιότητα ζωής και την εμφάνισή τους.  

Αρκετά καλές οικονομικές απολαβές: Οι αμοιβές του Οδοντιάτρου είναι ικανοποιητικές, αν και 
παρουσιάζουν μεγάλη διακύμανση ανάλογα με τον τομέα στον οποίο εργάζεται (ιδιωτικό ή δημόσιο), την 
εμπειρία και τη φήμη του, την εξειδίκευσή του. Μπορεί να εργαστεί ως ελεύθερος επαγγελματίας 
λειτουργώντας ατομικό οδοντιατρείο, ή ως μισθωτός σε δημόσιες υπηρεσίες-ασφαλιστικά Ταμεία, σε 
ιδιωτικές κλινικές και θεραπευτήρια, σε εργαστήριο ως ερευνητής ή, τέλος, ως εκπαιδευτικός, 
διδάσκοντας μαθήματα της ειδικότητάς του (Πανεπιστήμιο, ΤΕΙ, ΙΕΚ). 

Ευελιξία στο ωράριο εργασίας: Ο Οδοντίατρος εργάζεται κυρίως ατομικά και έχει στενή συνεργασία με 
τον οδοντοτεχνίτη. Το ωράριο εργασίας του ποικίλλει. Όταν διατηρεί δικό του ιατρείο, εργάζεται συνήθως 
με ραντεβού και με ωράριο που εκείνος ρυθμίζει.  

Μειονεκτήματα Οδοντίατρος 

Δύσκολο και απαιτητικό επάγγελμα: καθώς συνδυάζει τη λεπτή χειρωνακτική με την επιστημονική 
εργασία. Είναι κουραστικό λόγω ορθοστασίας, η άσκησή του απαιτεί υπευθυνότητα και ευσυνειδησία και 
ο επαγγελματίας οφείλει να προσφέρει τις υπηρεσίες του εκτάκτως σε επείγοντα περιστατικά, 
οποιαδήποτε ημέρα και ώρα. 

Ανθυγιεινό επάγγελμα: καθώς υπάρχει πιθανότητα μετάδοσης διαφόρων ασθενειών, αν δεν τηρούνται 
τα απαραίτητα μέτρα προφύλαξης και προστασίας (μάσκες, γάντια, ειδικά γυαλιά, μέσα απολύμανσης).  

Η δημιουργία ενός οδοντιατρείου είναι  μια ακριβή επένδυση σε σχέση π.χ. με έναν διατροφολόγο ή 
έναν παθολόγο, έχει πολύ εξοπλισμό , και υπάρχουν σήμερα αυστηρές προδιαγραφές στο πως ακριβώς 
να είναι ο χώρος.  
 
 


	Ένα επάγγελμα που δεν θα «εξαφανιστεί» ποτέ: γιατί ο δικηγόρος είναι απαραίτητος να αντιμετωπίζει προβλήματα που αφορούν τον άνθρωπο και την κοινωνία, όπως : Διάπραξη εγκλημάτων, μηνύσεις από πρόσωπο σε πρόσωπο ή ακόμη και από/προς το κράτος, υποθέσει...



